
4

Szekelyudvarhely, 1912. Tizennyolcadik evlolyam, 82 szám Vasarnap október 20

184$-as memmBoi politikai székely újság
Megjelöli lietenként kétszer 

fi ze 
küldve:

csiilóliökön és vuxármi|).
Előfizetési ára helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán 

‘‘(fősz évre KI li, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér 
. . . e egész évre 12 K. — M. kir, postíitakarékpénztári csekk

khnng 10,489. sz. -------------------Helyközi telelőn lő. 8;
Mindenféle dijak Székely-udvarhelyt előre fizetendők. *

FELHŐS SZfcHKESZl 0

BLTF.GK
LAi’fUI AJ”)Óiéi

Szerit onztoséjv és kiudolii valal : Székely udvarhelyt, Kossuth utca 
31. szám, hova az előfizetések, kéziratok és hirdetések küldendők. 

P A I Kéziratokat vissza nem adunk. — Hivatalos hirdetések 100 szóig 
szavankint 6, azon felül 4 fillér, magán hirdetések négyzet cm 
8 fillér, többszöri közlésnél 6 fillér. — Nvilt-tév sora 1 korona

Politikai kulturbestiák.
Irta: Király Péter dr.

Debrecen 1912. okt. hó

Megérdemeltük ezt a sorsot. (? !) 
Hányszor kértük, unszoltuk, figyelmez­
tettük ezt a szerencsétlen nemzetet, 
hogy legyen óvatos, körültekintő; ne 
dobja oda magát meggondolatlanul 
azoknak a javíthatatlan garázda embe­
reknek vakeszközül, a kik a népet 
lábuk kapcájánál is kevesebbre becsülik ; 
akik magánnak és magukért élnek s 
ha tesznek is gonosz képmutatásból 
néha-néha valami jót, egyes emberek, 
testületek vagy a társadalom iránt, — 
erkölcstelen számítással, leplezett go­
nosz célzattal azért cselekszenek némi 
jót, hogy megtévesszék maguk iránt 
azokat, akik még ma is megtéveszthe­
tő k és hogy legyen mire hivatkozniok, 
amikor elvadult gaz ösztönüket kö­
vetve, egyik elvetemültségüket a másik 
után viszik véghez nemzetük és hazájuk 
sérelmére.

Nálunk a szó leghitványabb és 
leggonoszabb értelmében érvényesül 
ma az utszéli rablógyilkos elv, hogy : 
„ Ahol a hatalom, ott az igazság!“ 
Nálunk ma az egyéni becsületesség 
és inocsoktahm jellem olyan föbejáró 
bűn, ami miatt a hatalmasok vak düh­
vei törnek az ártatlan exisztenciák 
személyére és vagyonára.

A tisztesség, becsület és erkölcsi 
megbízhatóság uralma száműzve van 
A politikai erkölcs kultusza nemcsak 
illuzoriussá vált, — hanem maholnap 
gúny és megvetés tárgya lesz. A hi­
vatalos hatalommal való hitvány visz- 
szaélés, a bűntudatosan szószátyárkodó 
hízelgés és hazudozás, z erkölcsron­
tás és becsületrablás sohasem ültek 
gyalázatosabb orgiát a magyar magán­
élet és a közélet felett, mint ma.

Okleveles gonosztevők, diplomás 
latrok, minden aljasságra kész és 
kapható úri gazemberek fertőzik meg 
a magánélet és a közélet levegőjét «? 
aki utjokba áll, kérlelhetetlenül tipor­
ják agyon, mint szervezett rablógyilkos 
banda a maga áldozatát...

A gondviselő Isten tán bűneink 
büntetéséül mérte reánk ezt a rette­
netes sorsot... Sokszor éreztette már 
velünk sujtoló keze ütését... de ilyen 
érzékenyen még soha... Tűrnünk 
kell. Szenvednünk kell. Kétségbees­
nünk nem szabad. Minél rettenetesebb 
a sze védés, a mit el kell viselnünk, 
annál erősebb legyen a lelkünk an­
nak elszenvedésére . Ha egyelőre 
nincs alkalmunk és erőnk megboszului 
a rajtunk elkövetett hallatlan gaztette­
ket : ám tartsuk erkölcsi kötelessé­
günknek emlékezetünkbe vésni azok­
nak neveit, akik bennünket sanyar­
gatnak, kínoznak, gyilkolnak; — hogy 
mihelyt alkalom nyílik rá, — bosszul­
hassuk meg magunkat úgy, a mint 
ezek a gonosztevők tőlünk méltán 
megérdemlik.

Az osztrák hatalomnak ütésre 
föl sem kell emelnie a kezét, hogy 
bennünket lesújtson ; lesújtanak ben­
nünket elvetemült kezekkel tulajdon 
testvéreink: a Tisza Pisták, a Lukács 
Lászlók, a kik bérbeadták becsület­
érzésüket, lelkűket, hitüket, istenfélel­
müket magyar nemzetük halálos el­
lenségének, az osztrák hatalomnak.

Hóhérolják, gyilkolják, pusztítják 
tulajdon nemzetüket, testvéreiket, — 
hogy sápot, rangot, kitüntetést és el­
ismerést érdemeljenek ki azoktól, a 
kik a magyar nemzet húsát és vérét 
emésztik évszázadok óta, mint meg­
veszett duvadak, mint őrjöngő fene­
vadak.

Ezek a testvérgyilkosok alig 4—5 
hónap óta tartó gyalázatos visszaélé­
seikkel s elvetemült gaztetteikkel, csak­
nem dögvészessé fertőzték már a ma­
gyar magánélet és közélet levegőjét. 
Órjöngísük s az idegen hatalom hó­
hérjut ilma élvezetében elbizakodottsá­
guk egész odáig v.'temedéit már, hogy 
a maguk esztelen bűnös cselekedetü­
ket, vérfagyasztó garázdaságaikat „ha­
zafiasnak“, „tisztességesnek“, „ember­
ségesnek“ merészelik elnevezni és vi­
lággá kürtőim.

Ez azonban már az elmebetegség­
nek. a csendes őrültségnél; olyannyira 
félreismerhetetlen megnyilatkozása, ami
— mint mentő körülmény — esetleg 
meg is oltalmazhatja hitvány élelüket 
a magyar nép bosszújától, — könyörü­
lhet koldulván ki elmebeteg, nyomo­
rult életűim k

A beszámíthatatlan bolondok — 
tekintet nélkül arra, hogy politikusok
— bármilyen istenlelenségeket köves­
senek is el: kegyelmet nyerhetnek oly­
módon, hogy perverz cselekedetükért 
nem az akasztófa, hanem a tébolyda 
és kényszerzubbony lesz osztályrészük.

Közös céljuk homlokzatára véth> - 
tűkkel ez a két szó lesz felírva: „Poli­
tikai kulturbestiák“.

— Tisza szájkosara. Udvarhelyvár­
megye törvényhatósági bizottsága október 
18-án tartotta őszi rendes közgyűlését, me­
lyen a hires munkapárti honaty : Ugrón 
Zoltán is megjelent. Az alispán! jelentéssel 
kapcsolatosan nagy beszélhetnékje támadt a 
„feltámadt“ mungóiiak és a kerületéhez tar­
tozó kismedeséri iskolapadok ügyével nye- 
k.rgett jó hosszú időn át. Az elnöki szék­
ben ülő alispán is már megsokallotta nagy- 
bácsikájának okvetetlenkedéseit s azt találta 
mondani, hogy az iskolapadok ügye nem 
tartozik a törvényhatósági közgyűlés elé, 
mert azon ő, mint alispán is tudott volna 
segíteni, ha hozzája fordul. Egyéb sem kel­
lett az öregnek, kitört belőle a jobb érzés, 
mely — úgy látszik — a koalició idejéből 
még benne maradt volt és elfeledkezvén a 
munkapárti reverzálisról, kezdett őszintén 
beszélni. Elmondotta, hogy az országgyűlésen 
szájkosár alatt vannak, ott nem lehet szó­
hoz jutni és különösen a megyei ügyekről 
álmodni sem szabad. Valahol tehát meg kell

nyilatkoznia. Erre aztán a Tisza szájkosara 
alól önkéntelenül felszabadult munkapárti 
pótdelegátus, alaposan kiöntötte mungó szivé­
nek összes keserűségeit. Ez volt egyetlen 
politikai célzatú felszólalás a mostani köz­
gyűlésen. Ezért pedig csakugyan kár lett 
volna ide fáradnia : a főispánnak—makacs 
betegségéből .. .

Homoródszentpál
< és vidéke ünnepe.

Folyó évi október hó 13-án Homoród­
szentpál községben ritka és tanulságos ün­
nepély volt, a melyen nemcsak a szomszé­
dos falvak népe, hanem a vármegye és az 
erdélyrészi miniszteri kirendeltség, valamint 
a Han.ya is megjelent.

Az időjárás, mely a hetekben általános 
esős volt, e napon kedvezett mind annak, 
hogy közelből és távolból igen sokan meg­
jelenhettek, mind annak, hogy az e napra 
nirdevtt ; 1 alkiállításra asz'loly kisgazdák 
állataikat fel hajt hassák.

A nagyfontosságn ünnepély, mely az 
érdeklődők százai1 gyűjtötte egybe: a Ncp- 
ház felavató ünnepélye volt. Ezen Népház 
a „Székely Udvarhely“ c. lapban képben is 
volt ismerteivé, ezúttal tellát csak az ünne­
pély lefolyásáról kívánok röviden megemlé­
kezni.

A jelzett napon az ünneplő közönség 
mind’ nek elölt a homoródszenlpáii tágas 
unitárius templomba gyülekezett össze, a 
mely zsúfolásig meg volt telve. A lélekemelő 
ének elhangzása után Ürmösi József hely­
beli lelkész buzgó imádsága .emelte mind­
nyájunk lelkét a minden áldások Urához, 
Istenéhez. Majd ékesen szólott az ünneplő 
gyülekezelhez a Jézus szellemében Máié 
evangéliuma 16. r. 2. és 3-ik verse alapján, 
midőn a farizeusok és Sadduceusok jelt kí­
vántak a nagy mestertől a felől, hogy ő 
volna-e az. igazi Messiás.

A nagy Mester megfeddi a kérdezős- 
kedőkel, hogy az időjárást ismerni vetik, de 
az idők jeleit még sem tudják megválasz­
tani. Ezen alapigék nyomán igen alaposan 
foglalkozott u nép jóllétének, anyagi és szel­
lemi előrehaladásának eszközeivel, melyek 
közül a haladást és az együttes munkálko­
dást jelölte meg, mint olyanokat, amelyek­
nek következtében létesült Homoródszenlpá- 
lon is a népház, melynek felavató ünnepélye 
vonzotta egybe a díszes közönséget.

A minden tekintetben tartalmas és al­
kalmi beszéd nagy hatással volt az egész 
templomi gyülekezetre, kiknek soraiban ott 
láttuk Br. Daniel Lajos, Dr Koós Mihály, 
Ugrón János, Dr Sebed János, Seélcelyhidy 
Viktor, Böhm Sándor Hangya főellenör, Kis- 
györgy Sándor esperes, a két Homoród vi­
dékéről levő papokat, tanítókat és fölbirto­
kosokat, úgyszintén Szabady Tivadar és Ta­
más Péter tőszolgabirákal.

A templomból kijövő közönség a szép, 
díszes népházhoz vonult. Itt Sándor Ferenc 
községi főbíró üdvözölte á nagy közönségei ; 
kérve az egek Urát, hogy e Népház felszen­
telő ünnepélyről vigyék magokkal az együt­
tes munka igaz érzetét, hogy a jó mag min-
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den székely községben hozzon gazdag áldást 
s teremjen anyagi és szellemi népjóléti in­
tézményeket.

Ezután Székelyhídi/ Viktor a székelyföldi 
Miniszteri Kirendeltség Udvarhelyvármegyei 
megbízottja tartotta meg nagyszabású Nép- 
ház felavató beszedet. Igen helyesen mula­
tott rá arra, hogy a mely községben jó s a 
népért munkáló vezető van, s a mely köz­
ség népe megérti a kor intő szavát s fel­
fogja a maga és a jövendő nemzedék bol­
dogulására célzó szózatot s elfogadja a leiéje 
nyújtott és öl segítő kezet, az a község bol­
dogul s a jelen nagy közgazdasági harcában 
diadalt szerez magának.

Egy ilyen együttes munka eredménye e 
díszes Népház is, mely nem első ugyan e 
megyében, de méreteiben a legnagyobb, a 
legdíszesebb és Így a legköltségesebb is. 
Elismeréssel adózik a vezérnek : Ürmösi Jó­
zsef unitárius lelkésznek az építés körül ki­
fejtett buzgó munkásságáért és gr. Serényi 
Béla földmivelésügyi miniszter ur elismerő 
levelét is fe'olvassa, mely a legnagyobb el­
ismerés hangján emlékezik meg Ürmösi Jó­
zsef fáradhatatlan munkásságáról.

Végül átadja a Népházat fontos rendel­
tetésének, hadd legyen az a fogyasztó és 
lejszövetkezetnek, a szövetkezetek kiinduló 
pontjainak: a gazdakörnek édes otthona. 
Legyen a község népének igaza tanácsháza, 
hova szeretetet és békét vigyenek s honnan 
áldás és jótétemény áradjon Homoródszent- 
pál községre és népére s a szomszédos se­
gítő falvakra u. m. Recsenyédre, Homoród 
szentpétor-, Városfalva- és Homoródjános- 
falvára, mely községeknek népe nemcsak az 
ünnepélyen van jelen, hanem a Népház épí­
tésénél is nagy segítséggel volt. Isten áldá­
sát kívánja a kor szavát megértő székely 
népre.

A Hangya Központ nevében Böhm Sán­
dor főellenőr üdvözli és köszönti a gyüle­
kezetei s kívánja a szövetkezetek erősödését 
és a szövetkezeti eszme terjedését.

Végül Dr Koós Mihály min. osztály ta­
nácsos, az Erdélyrészi Miniszteri Kirendelt­
ség tevékeny és lelkes vezetője szólott 
nagyhatással és nagy figyelem közepette a 
Népházak céljáról, rendeltetéséről. Minden 
egyes Népház egy szép álom megvalósulása 
az ő részéről is. A néphez szólva kéri, hogy 
az idők jeleit, melynek megértéséről oly 
szépen szólott az Isten szolgája ma az Ur 
házában — értse meg a nép mindenütt, mert 
csak Így remélheti minden község, hogy a 
népek nagy versenyében nem maradt hát­
térbe, nem lesz szegény és elhagyatott.

Ezután a Népház csinos helyiségeit te­
kintették meg, amelynek célszerűen való be­
osztása és elrendezése az épilő bizottság 
Ízlés t és tapintatos gondolkozását igazolja.

A Népház megtekintése után az állat- 
kíállitás megtekintése és az ott kiállított leg­
szebb tehenek és üszők díjazása következett. 
Több székely kisgazda nyert pénzbeli jutái, 
inat szépen gondozott tehene és üszője ál­
tal. Az ilyen kiállítások és jutalmak kellene 
hogy fokozottabb mértekben lelkesítsék a 
kisgazdákat szép és jó tejelő állatok tartá­
sára és nevelésére, mert ezáltal nemcsak a 
szép és egészséges állatok fejlődése, hanem 
a tejszövetkezet is sokat nyerne.

A szép és emlékezetes ünnepély után 
a Népház nagy termében és meliékhelyisé- 
geiü'eu közobéd volt. A közebéden mintegy 
150 en vettek reszt. A szép es lelkes pohár­
köszöntők sorát Hr. Daniel Lajos nyitotta 
meg, ki Gr. Serényi Béla földmivelésügyi mi­
nisztert éltette, akinek üdvözlő táviratot is 
küldött az ünneplő gyülekezel.

A vármegye vezetője Dr Sebesi János 
alispán, a miniszteri kirendeltség és minden 
tényező lelkesen volt éltetve, kik a Népház- 
épitésben részt vetlek.

Enesei Dorner Béla szintén méltatva 
volt Ürmösi József lelkész állal, mint a ki

a székely nép érdekében végtelen lelkesedés- 
; sei munkált.

Gr. Haller János főispán, Dr lleltui Fe­
renc országgyűlési képviselő, Dorner Béla 
kir. gazd. intéző és Meshő Bal a „Szövetke­
zés“ c. lap főszerkesztője és a Hangya ve­
zető titkára lovelben mentették ki elmara­
dásukat es üdvözöltek az ünneplő gyüleke- 

j zotel.
Az ebéd, melyet a bomoródszenlpáli 

asszonyok főzlek a késő délutáni óráig tar­
tott. A pohárköszöntők vegtelen sorát alig 
lehelne felsorolni.

Ebéd végeztével azon édes érzettel tá­
vozott el minden egyes, hogy azon ünne­
pélyre méltó volt elmenni. E melleit hasz­
nos tanulságul a haladásnak és szeretettel 
való együttes munkálkodásnak ama látható 
eredményét: a Népházat s ehhez hasonló 
épületnek minden községben való megépíté­
sét sziveinkben és leikeinkben mintegy szép 
álmot, szin:én magunkkal vittük.

Áldó fohászunkba a népházak megte­
remtőjét : Dr Darányi Ignác volt földmive 
lésügyi minisztert, úgyszintén az ő eszméi­
nek végrehajtóit Dr Xoós Mihály kirendelt­
ségi vezető, Dorner Béla és utódját: Székely- 
huly Viktort mindig Isten kegyeimébe fogjuk 
ajánlani s az ők munkájukra Isleu áldását 
esdekeljük

E mellett kívánjuk, bogy a magyarok 
Istene elless-; Ürmösi József derék, lelkes ve­
zetőt s adjon az ö községében ezután is 
okos, jó gondolkozása székely fialtat, kikkel 
együttesen munkálva, a székelységet erős 
védbástyává fejleszthessék s megalapozzák 
annak boldog jövőjét mind a mezőgazda­
ságban, mind a szellemiekben I

Jelenvolt.

„Magyar Köztársaság“
Megjeltnt Dr Nagy György politikai fo­

lyóiratának a „Magyar Köztársaság“-nak ok­
tóberi -száma. E szám kötetnyi terjedelmű s 
12 önálló cikk gazdagítja tartalmát. A ve- 

, zércikket Dr Nagy György irta: „A köztár- 
; sasági párt útja“ cím alatt s foglalkozik cik­

kében az Országos Köztársasági Párt meg- 
I alakításának politikai és társadalmi jelentő­

ségével Cikkében világos, határozóit vona­
lakkal rajzolja meg azt az utat, mely a tel­
jes nemzeti függetlenség földjére vezet. Dr 
Nagy György cikkében említést tesz arról is, 
hogy a „Budapesti Hir ap“ szeptember 29- 
iki szamában vezércikket irt a Köztársasági 
pártról s e cikkre Nagy György, — mint az 
or-zágos párt elnöke válaszolt, igénybe véve 
a „Világ“ politikai napilap vendégszerető ha­
sábjait.

Dr Kacsóh Lajos gyóni ref. lelkész „A 
republikánus Kálvin“ cim alatt ismerteti a 
nagy reformátornak köztársasági közéleti 
működését. Az iró éles szemmel lát bele 
Kálvin korának eseményeibe s érdekfeszítően 
építi fel a nagy reformátor gránit alakját.

Érdekes a Dr Kalmár Antal cikke: Köz- 
társasági áramlatok“, mely tulajdonkepen 
válasz Ábrányi Kornélnak a „Pesti Napló“- 
ban szept 29-én megjelent „Evolúciók és 
revoluciok“ cimii vezércikkére, melyben a 
köztársasági párt megalakulásának történeti 
előzményeit vizsgálja s Martinovicséit moz­
galmát, Kossuth Lajos 1849-iki működését 
ismerteti. Kalmár Antal az ö országosan is­
mert és elismert történeti és közjogi tudá­
sával fejtegeti a köztársasági párt nemzeti 
jelentőségéi, ismerteti a történelmi múlt re­
publikánus mozgalmait s elénk álltja a vi­
lághistória megvilágításában 1849 április 14- 
ének Kossuth Lajosát.

Kalmár cikkével egyenértékű a Dr Or­
mos Ede cikke, ki a republikánus törekvé­
seknek a szocializmushoz való viszonyát tár­
gyalja s a nyugati államok történetével iga­
zolja, hogy a szociális igazságok csak a köz- 
társasági államformáim érvényesülhetnek.

82 szám

Enyedi Barnabása „Magyarország* bol- 
munkatársa, kinek látókörét évekig tarló kül­
földi tanulmányul szélesítette s ki a portu­
gál forradalom idején Lisszabonból küldött 
tudósításával az egész magyar sajtó ügyei­
mét magára vonla, „Köztársasági haladá­
sunk“ cim alatt ismerteti a külföldi, a né­
met, francia, olasz és angol lapoknak meg- 
omlékezésót az 1912. szeptember 7-iki köz­
társasági párlaldkitásról: Különösen a fran­
cia „Le Matin“ és az olasz „Corriere della 
Sera“ foglalkozott részletesebben a magyar 
köztársasági törekvésekkel s a francia vi­
láglap meleg szeretettel, hosszan foglalkozott 
a párt élén működő Dr Nagy György és 

j Szappanos István személyével. Enyedi Bar­
nabást gazdag nyelvtudása hozzásegítette 
ahhoz, hogy a külföldi lapok egyrészét fel­
keresse a köztársasági pártra vonatkozó köz­
leményekkel. Érdekes, hogy inig a magyar 
nagy napilapok, a „Népszava“, „Világ“ és 
„Pesti Napló" kivételével csak röviden fog­
lalkoztak a köztársasági párt megalakításával 
s a legtöbb lap megelégedett a 49 tagú ve­
zetőség névsorának leközlésével, addig a 
külföldi nagy világlapok mind megemlékez­
tek a magyar politikai közéletnek erről az 
uj, eddig ismeretlen, bátor, férfias zászló- 

; bontásáról.
A „Magyar Köztársaság“ októberi száma 

teljes terjedelmében közli a szeptember .- 
iki alakuló gyűlés jegyzőkönyvét, mely Ilii és 
hiteles képét adja az országos párt megala­
kításának s mely a párt alapvető, históriai 
becsű okirata marad. Ugyancsak e számhoz 
van mellékelve a pártba való belépési nyi- 

j latkozat, mely egyúttal bizonysága annak,
1 hogy az ifjú párt hozzákezdett az országos 

szervezés munkájához.
Az októberi számba Rákóczy Imre,|Doinby 

László gyomai ref. lelkész, Szilágyi Dezső 
tanár, Dr Járossy Jenő és Szibrik Antal Ír­
tak verset. Érdekes története van Dr Járossy 
Jenő „Rákóczy lelke“ cimü költeményének. 
E verset felkérésre a szegedi szept. 29-iki 
Rákóczy ünnepre irta, hogy a színházi dísz­
előadáson elszavalják. A verset azonban nem 
merték elszavalni, mert a rendező-bizottság­
nak nehány lojális tagja tiltakozott az erős, 
bátor, labanc-verő hang ellen. így küldötte 
el szerző verset a „Magyar Köztársaságába.

Az októberi szám közli az Országos 
Köztársasági Párt 49 tagú vezetőségének 
névsosát, mely bizonyítja, hogy a párt föld­
rajzilag is méltó az országos elnevezésre s 
az egyes tagok társadalmi" állásával is tö­
rekszik az egyetemesség jellegére. A veze­
tőségben minden osztály, minden társadalmi 
réteg, minden foglalkozás képviselve van.

A lap előfizetési ára egyévre 10 korona, 
egyes szám ára 1 korona. Kapható : Nemes 
Ármin könyvkereskedésében Hódmezővárhe- 
lyen s a budapesti főbizományosnál Galan- 
tai Gyulánál (Budapest, VII. -Erzsébet-körút 
44). A „Magyar Köztársaság“ októberi száma 
a köztársasági küzdelemnek egy erős, érté­
kes dokumentuma.

Dr Lánczy Simon.

Törvénykezés.
Esküdtszéki főtárgyalások Székelyud­

varhelyt A székelyudvarbelyi kit. törvény­
szék esküdtbirósága e hó 21., 22., 23. és 24. 
napjain fogja tárgyalni azt a négy bűnügyet, 
mely a mostani II. ülésszakra van kitűzve. 
Az első napon Demeny Lajos szándékos 
emberölés bűntettével foglalkozik az esküdt­
szék reggel 8 órától kezdődői eg. A megidé­
zett tanuk száma 25. Második nap (kedden) 
Sala István halált okozó súlyos testisértés 
büntette (tanuk száma 27), harmadik nap 
(szerdán) Jónás Ferenc és társa szándékos 
emberölés büntette (tanú 18), végül pedig 
csütörtökön Elekes Domokos szándékos em­
berölés büntette (tanú 67) kerül tárgyalásra.

1 V *. '
*
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Az esküdtszék! tárgyalásokra harminc 
rendes és 10 póteskiidtel hívtak meg. Ren­
des esküdlek: Csép Ignác csizmadia, Dar- 
,ai Albert kereskedő, Daróczy Miklós ti már, 
Dézsy Balázs korcsmáros, id. Dakó József 
földmives (Tihód), Dr Dobos Ferenc tanár, 
Demeter Ákos kereskedő, Jeddy Tamás föld- 
birtokos (Rugóméivá), Felegyházy Antal ny. 
tanár, Ferenczi Károly vendéglős, Fiilei Ist­
ván szűcs, Fischer Ferenc ke feli ölő, Hlatky 
Miklós nyug. igazg.-tanár, Hátin József ke­
reskedő, Hermann Márton földmives (Étked), 
Horváth József ref. kántor, Kovács Dániel 
tanár, Konrád Albert cipész, Keszler János 
tímár, Gál Mihály kántor-tanító, Gagyi László 
földbirtokos (Alsóboldogfalva), Máthé István 
Ferenc földmives (Zetelaka), Malisai Lázár 
vendéglős (Székelykereszlur), Mészáros Zol­
tán fodrász, Pete Mózes földmives (Oklánd), 
Parajdi Zsigmond földmives (Felsősól'alva), 
Persian János kereskedő, Simó János föld- 
birtokos, Szabó István földbirtokos és Szaltáls 
Gyula szíjgyártó. — Pótesküdtek: Bein Pál 
kereskedő, Horváth Albert csizmadia, Her­
mann György festő, Dr Szöllősi Ödön ügy­
véd, Szorger Ferenc órás, Szebeni Antal ti- 
már, Tóth József kötélgyártó, Pa háti Károly 
asztalos, Zakariás Ferenc fazekas és Zongor 
Márton földmives (Agyagfalva).

+(IKKIv.
— üj tanítónők a polgári leányiskolánál.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter Csanácly 
Margit tordai állami polgári leányiskolái ren­
des tanítónőt, Csanády Zalán székelyudvar­
helyi kir. vezető járásbiró leányát és Nemes 
Irma nagyenyedi állami polgári leányiskolái 
segédtanitónöt a székelyudvarhelyi állami pol­
gári leányiskolához helyezte át.

— Városi Virilisek. Székelyudarhely vá­
ros legtöbb adót fizetőinek névsorát a ki­
küldött bizottság összeállította. E szerint a 
jövő évi virilis képviselők a következők lesz­
nek :

1. Ugrón Ákos 3025'40 K*. 2. Szöllősi 
Samuel 2465'93, 3. Fábián József 233497, 
4. Szabó Ferenc 2039'34, 5. Flórián Bodán 
149878, 6. Ref. kollégium 1429'28, 7. Dr 
Solym'ossy Lajos 1316'56* 8. Dr Horváth 
Károly 119376*, 9. Őzv. Heitz Vilmosné 
1177-95, 10. Koncz Ármin 1020-10*, 11. Dr 
Váró Géza 908 15*, 12. Dr Szöllősi Ödön 
907'95*, 13. Szentferencrendi zárda 90071, 
14. Gyarmathy Ferenc 897, 15. Fernengel 
Gyula 888'75, 16. Gergely Ferenc 865'24. 17. 
Dr Hinléder F. Altos 859*, 18. Gáspár Ba­
lázs 846-86*, 19. Tassaly József 835 84. 20. 
Lootz G. Frigyes 830'13, 21. Pál István 
(apát-pleb.) 815.20*, 22. Dr Vass Lajos 812'56* 
23. Flórián Kristóf 795. 24. Dr Válenlsik 
Ferenc 773'32*, 25. Özv. Doros Györgyné 
771"80, 26. Sükösd Miklós 741.60, 27. Hlatky 
Miklós 733-12*, 28. Csanády Zalán 71612* 
29. Dr Nagy Sámuel 687'88*. 30. Dr Burnáz 
Imre 681-56*, 31. Rözler Károly 67777, 32. 
Vánl y Kálmán 667'20*, 33. Hein Pál 664.61 
34. Gönczy Lajos 662'24*, 35. Martinovics 
Szilárd 658"06, 36. Ref. egyház 649.18, 37. 
Frölich Ottó 643'24* 38. Szenti Bálint 603'48* 
39. Persián János 597 95, 40. Tamás Albert 
591.92*.

Póttagok : 41. Dr Demeter Károly, 42. 
Soó Gáspár, 43. Özv. Gyarmathy Ferencné, 
44. ifj. Ferenczi Ferenc, 45. Ferenc György, 
46. Sterba Ödön, 47. Becsek Aladár. 48. Or­
bán Dénes, 49. Embery Árpád, 50. Jánosi 
Gyula, 51. Czech Lipót, 52. Tamás Balázs 
49517 K. A * -gal jelöltek adója kétszeresen 
van számítva.

— A vármegyei tanítók közgyűlése igen 
szép és tartalmas volt, melyet e hó 17-én 
Székelyudvarhelyt tartottak meg. Különösen 
Rozsondai István székely magyarosi tanító 
hatalmas koncepciójú előadása kelteti álta­

lános visszhangul. E mellé sorakozott Gál 
Imre székelyudvarhelyi tanító nagyszabású 
előterjesztése és Tu ál Sándor h. titkár tar­
talmas évi jelentése. A közgyűlést közebéd 
követte BarlcócZy Albeit jóhirü vendéglőjé­
ben.

— Halálozások. Dr. Demeter Károly 
körorvos nejét szül. Bedé Rózát kisérték 
öröknyugovóra e hó 16-án a református sir- 
kerlbe általános részvét mellett, aki o hó 
15-én életének 50 ik, boldog házasságának 
15-ik évében rövid szenvedés után elhalt 
Székelyudvarheiyt. — Berkeczy József laka- 
tosmesler, székelyudvarhelyi születésű, 
utóbbi időben kolozsvári lakos pedig 48 
éves korában hall el Székely kereszt úron 
testvére: Dáné Mózesné lakásán, hova láto­
gatóba jött E hó 15-én a székelyudvarhelyi 
róni. kalb, temetőbe helyezték el örök pihe­
nőre az élete delén megtört testű iparos- 
polgárt. — Göncz Jolán kissolymosi áll. 
tanítónő, Göncz Károly székelyszentmildósi 
uniiár. lelkész 30 éves leánya e hó 18-án, 
hosszas szenvedés, 12 évi tanítónői műkö­
dés után jobbiétre szendnrüil szülői házánál, 
honnan ma temetik el Székelyszenlmillióson-

— á vármegyei közgyűlésről szóló rész­
letesebb tudósításunkat jövő számunkban 
fogjuk közölni.

— Gyógyíthatatlan betegségnek tartot­
ták évszázadok óta az Epilepsiát. E régi bit 
azonban újabban elveszti jogosultságát, mi­
vel megbízható értesülésünk van arról, mi­
szerint egy budapesti specialista orvos tudo­
mányos alapon és bevált módszer szerint 
gyógyítja az epileptikus betegeket és e mód­
szerével a baj gyökeres gyógyulását teszi le­
hetővé, mit a gyógyult esetek nagy száma 
bizonyít. Ez orvos Dr Szabó B. Sándor (Bu­
dapest, Nagykorona-utca 18.) ki gyógyulást 
keresőknek díjtalanul ad fölvilágositást.

Karácsonyi Könyv. A könyvpiacon leg­
közelebb megjelenik a „Karácsonyi Könyv“, 
mely az erdélyrészi újságírók Almanachja. 
Az előszót Dr Fenyvesi Soma Írja. Elbeszé­
léseket, novellákat, költeményeket, karcola­
tokat Írnak: Bigntó Béláné, B. Szász Piroska, 
György Imre, Dr Molnár Gábor, Enyediné 
K. Eliz, Orbán Balázs, Hinter Géza, Wink­
ler Margit, Szeotgyörgyi Dénes, Boros Elek, 
Dénes Károly, Máthé József, Szánthó Gábor, 
Vékát' P. Arthur, Szász Béla, Benkő Annusba, 
Simor Jenő, Páncél Imre, Polonyi János, 
Betegh Pál, Oroszlány Gábor, Ádám Éva< 
Dr Gál Endre, Baka Béla, Dr Fekete Endre, 
Sájó Géza, Szabó Pál, Szentinnay Zoltán, 
Szász Ödön, Pálffy Gyula, Dr Gróf Vass 
György, Morvay Zoltán, Báró Balintitl József, 
Pálffy Aladár, Gyalui Farkas, Dózsa Endre, 
Tóthfalusi József, Magyari Mihály stb. A 
könyv ára 3 korona. Szerkeszti: Oroszlány 
Gábor, az „Ellenőr“ szerkesztője Marosvá­
sárhely!, hova az előfizetési pénzek is kill 
dendök.

— Megsemmisített választás. Nagyenyed- 
ről jelentik a Magyar Tudósilónak : Nagy- 
enyeden 1911. december 80-án folytatták le 
a városi bizottsági tagválasztásokal, A vá­
lasztás ellen Dr Asztalos Kálmán független­
ségi pártelnök panasszal élt az igazoló vá­
lasztmányhoz, amely a panaszt minden in­
dokolás nélkül olutasitotta. A közigazgatási 
bizottság az igazoló választmány határoza­
tát jóváhagyta,' még pedig azzal a komikus 
kitétellel, hogy „indokainál fogva helyben- 
hagyatik“. A közigazgatási bíróság most 
mindkét határozatot feloldotta és utasította 
az igazoló választmányt, hogy intézkedjék 
aziránt, hogy a lepecsételve levő választási 
iratok felbontassanak és a panaszlónak al­
kalom adassák az iratok tanulmányozására ; 
egyben utasította az igazoló választmányt, 
hogy a kiegészített panasz felett uj és pe­
dig szabályszerűen indokolt elsőfokú ha­
tározatot hozzon. Az indokolásban a közigaz­
gatási bíróság megállapította, hogy miután

a választási iratokat lepecsételték, a panasz- 
lónak nem volt módjában az iratokat tanul­
mányozni, holott mindazok, akik a válasz­
tást megtámadni jogosultan, szükségképpen, 
jogosullak arra is, hogy a választási irato­
kat tanulmányozhassák.

—Értesítés. Tisztelettel szives tudomá­
sára hozom a mélyen tisztelt nagyközönség­
nek, hogy a téli idényre a legújabb férfi 
és női divatujdonságok : kalapok, ruhaszöve­
tek férfi és női felöltők dús választékban 
raktárra érkeztek és a legjutányosabb árakban 
rendelkezésére bocsátom. Mindenkinek saját 
érdekében ajánlom szives megtekintését szük­
séglétéi esetén. Tisztelettel: SZENKOVITS 
JÁNOS utóda.

Irodalom.
Vasbetonszerkezetek a magasépitészet- 

ben. Irta: Müller Félix. E cim alatt egy igen 
becses kis munka jelent meg a vasbeton­
ról, erről a bámulatos anyagról, mely a 
jelenkori magasepitészelben fontos szerep­
pel bír és napról-napra nagyobb tért hódit. 
— Magyar nyelven még nem jelent meg 
olyan munka, amely a vasbetonnak fejlődé­
sét és minden alkalmazását ismertetné, 
a vasbelonszerkezetek mai számítási módját 
röviden és világosan tárgyalná es tabellákat 
nyújtana, amelyek a kiszámítás fáradságától 

'kímélne meg. — E mellett a munka a 
magyar vasbetonszabályzat rendelkezéseit 
veszi figyelembe, rendkívül sok számítási 
példát és ábrát ad úgy, hogy tervező épí­
tészek, építőmesterek és egyetemi hallgatók 
részére valóban nélkülözhetetlen. — A 
könyv a Tudományos Zseblcönyvtár 224—225. 
száma; ára 1 K 40 fillér és kapható min­
den könyvesboltban.

Vidám könyvtár- a modern magyar 
anekdota kincstárából most új füzet jelent 
meg Böreehumor címmel; nyolcvan ötletes, 
kacagtató apróság van benne, amelyeket 
Bródy Miksa, Szomaházy István és Tábori 
Kornél róttak sorba. És itt ne tessék csupa 
ócska, jórészt izetlen felekezeti viccekre 
gondolni, mert ez a könyvecske tiivós kor­
festő, színes képeket is mutat, válogatott 
és mindig szellemes karakterrajzzal is szol­
gál a magyar pénzvilág sok ismert s rész­
ben meg is nevezett alakjairól Most pedig 
a krachok aktuálissá is teszik s egy kis, disz­
krét akasztófahumorral fűszerezik. A Börze- 

I humorral egy új kiadásban, új köntösben 
jelenik meg Tábori Kornél Vidám könyvtárá­
nak előző tizenegy füzete, amelynek ötletes 
anyagát legkiválóbb humoristáink liferálták. 
Az uj színes cimkép Dezső Alajos műve. 
Egy-egy füzet 40 fillérért kapható a könyves­
boltban. trafikokban és vasúti állomásokon.

Pontosság, gyorsaság, megbízhatóság
jellemzik „Az Est“ híreit, pártatlanság, füg­
getlenség „Az Est,, politikáját jólértesültség, 
őszinteség „Az Est“ közgazdasági közlemé­
nyeit, tartalmasság, páratlanság „Az Est“ 
sporlrovatát, épen azért minden olvasónk 
jól teszi, ha ezt a napilapot az itteni árusító­
nál megszerzi vagy pedig ha környéken la­
kik, a hova az árusító lapokat nem kézbe­
sít, közvetlen „Az Est“ kiadóhivatalánál me - 
szerzi. Mutatványszámokat szívesen küld „Az 
Est“ kiadóhivatala (VII. Erzsébet-körül 20.) 
mindenkinek a ki a „Székely-Udvarhely“ c. 
lapra hivatkozik. írjon azonnal egy levelező­
lapot és harmadnapra reá, már olvashatja 
„Áz Est“ tartalmas számait.

u’iimr: ?11* R
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Ne feledje el, hogy M Milliók
hirdetéseink gondos Átolvasása önnek 
valószínűleg hasznúra lesz. Aki 
nálunk hirdet, annak sikere van. A 
hl r d e té s sz ivegezesében szívesen 
segítünk. Hirdetőinknél történő be­
vásárlásainál és megrendeléseinél a 
«SZÉKELY- UDVARHELY, c. újságot 
felem I Leni szíveskedj ék.

használják

Eladó ház. “S:
utca 6. számú ház szabad kézből 
eladó; értekezni lehel Attila-utca 4. 
szám alatt.

BOR!
Fernengel Gyula székely- 

udvarhelyi born asry keres­
kedőnél

a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható

rekedtség, hurut, és nyálkás­
ság, görcs és hökharut ellen

KAISEBrfélo
mell-karamellakat
a,,három fény öve I.“
nnr A közjegyzőileg hitelesített 
UUl/V bizonyítvány orvosok és 

magánzóktól a biztoserod- 
=====: ményt igazolják.
Kiválóan kellemes izü bonbon !

Kiadó üzlethelyiség
Jó forgalmú helyen, sarokházban, 
csinos üzlethelyiség lakással együtt 
azonnal bérbeadó. Értekezhetni Dr 
BOROSNYAY PÁL ügyvéd irodá­

jában.

adót, tőrök adót fizetnek a székelyek is, 
1657—1601-ig, a székelyek birtok- és őrő 
kösüdési jogát, a székelyek sóhordási jo­
gát nagy tudással, kitűnő fordításban tár­
gyalja. Uj nyomokon jár. Kiváló forrás­
munka, gazdag adatokkal. Kapható Betcgh
Pál könyvkereskedésében Székelyudvarhelyt

BI5t5MlBT5TmHol515T5-|B15r5l5Io1t51ololGlolo|i3to|
éiyegzök és pecsétnyomók mindenféle 

kivitelben gyári áron pontosan, hibátlan­
szövegezéssel kaphatók „Székely-Udvar­
hely* kiadóhivatalában (Betegh Pál könyv­
ig papir kereskedésében) Székelyudvar­
helyt. Vidéki megrendeléseket az ország 

bármely részébe gyorsan teljesít.

Ml Frigyes
© és Fiai ©
bortermelők és oornagy kereskedők

Jl e d g y e N.
Legjobb beszerzési forrás ter­
mészetűd la valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac­
kokban. Kitűnő sajáttermés és 

vörös borok.

Csomagokban 20 és 40 f-órt, dobozban 60 
f-ért. Knpható gyógyszertárakban és drogu-

valamint: ZSETK E Y JÁNOS
gyógyszerésznél Homoródszentmárton község.

Udvarhelyvármegye Nemes Csa­
ládjai. Szerkesztette: Pálmay József. 
Ara fűzve 16 K. Mig a készlet tart 
kapható: Betegh Pál könyvkiadónál 
Székelyudvarhelyt. E díszesen kiálli- 
ott, az egyes családok címereivel 
illusztrált mű, igen becses család- 
löréneti adatokat tartalmaz.

Eladó vérebek.
Kél damp 8 hónapos him és nős­

tény véreb, mely, Frigyes főherceg 
verebével volt párosítva, mind a ke!tö 
garantált tiszta faj, semmi szépség 
hibájuk nincs — 300 és 200 koro­
náért eladó. Cim: öz'\ Eerboit Fe­
rencié V1NKOVCE (szerén, várni.) 
Flórian u. 6. sz.

* A székelyek al köt­
ni An .viliink históriája,
különösen a XVI. és XVII. században. Irta: 
Dr Konnert Jáno Németből fordította 
B a 1 á s y Dénes fővárosi tanár. Ára 4 K- 
Rendkivül érdekes, a székelység legsajátabb 
ügyeit tárgyazó mű, mely 408 oldalas, vas­
kos kötetben a székelyek ősfoglalását, a 
Székek fejlődését, feladatát, kapitányait, a 
hulló vány szolgabirót (székbiró), a főki- 
rálybivót, az esküdteket vagy székülőket, a 
jegyzőt vagy nótáriust, a falut vagy közsé 
get, a rendeket a Székelyföldön (A bár m 
rend, A földönlakók, Székely tárna , Szé­
kely bánja vára 1562, A darab. ntok, A 
két első rend helyzete, lófők, A primőrök 
vagy főnépek, Nemesek, jobbágyok, zsellé 
rek), a székelyek hadi szolgálatait, a had 
terhek felosztását a rendek között, műs­
zák vagy hadi szemléket, a Präsidium vagy 
határőrséget, a székelyek adózását, az 
egyenlő mcgterheltetés korszakát 1562-től 
1601-ig, a rendes közterhektől való meg­
szabadulás korszakát 1601-től 1657-ig, bad

Müveit
háziasszony nem nélkülözheti a ma­
gyar asszonyok pompás közlönyét, a 
Kürihy Emilné szerkesztésében meg­
jelenő 19 éves „Háztartás“, mely 
kiváló folyóirat mindent felölel ami a

modern
háziasszonyt érdekli. Ha most ha 
koronával előfizet a Háztartásra, ak­
kor ingyen os bérmentve kapja meg 
a „Háztartás Könyvtára“ most meg­
jelent pompás 20 kötetet, melyek 
minden

asszonyt
érdeklő ezernyi hasznos liástarlási 
ismeretekkel vannak tele. Aki a Ház- 

1 tartást járatja, annak szótárából és 
háztartásából a

keresek
szócska eltűnik, mert ebben a folyó­
iratban mindent megtalál. Ingyenes 
mutatványszámmal szívesen szolgál 
a Háztartás kiadóhivatala, Budapest 
VI. Eötvös-utca 36.

NIGRIN*
a legjobb cipőkrém az egész 

világon
Az edtiigi világhírű wH'Siiek vitriol nélküli gyárfása is.

üt Fernolentll Wien III.
80 éves gyári temiállfts

SZÉKELY-UDVARHELY
tiszta 48 a•> íiieo’r'tlfnségi lap, 
Udvarhe vgvs legelterjedtebb 
közlönye, •'.•gjelomk hUenkint 
2 szer. Előfizetés át a félévre 
5 K. Eltérje b-égénél fogva hir 
delésekre a legalkalmasabb.

Lti«: c Adrin Rákóczy Szt-István Szept-si U n
logjct 1) magyar gyártmányú diszlevélpapirok. Ezeken kívül 

... közönséges és finom, színes és virágos levélpapírok és borítékok,
M. Iev ’•'áttyák. vész- |/pn„m louolovőlannl/ 20-féle helybeli felvotel levélpapirosok stb. ''0Pes NVeleZOlapOK Nagy választék tájképes’ 
í§|.| virágos, genre művész- és alkalmi kártyákból es üdvözlő jegyekből

Üt Ál! indóan kaphatók nindenfélt

kész nyomtatványok,
u. in. községi, körjegyzői, szol 
gabirósági, végrehajtó', ügyvédi, 
lelkészi, iskolai, üzleti és külön­
féle magánügyi nyomtatványok.

KONYVKOTO-INTÉZET BETEGH PÁL KÖNYV-. ZENEMŰ- ÉS 
PAPIRKERESKEDES

Mindenféle színű, nagyságú, -ni 
lyu és minőségű irodai és i -

IP/ PIROSOK
vonalzott é- sí., a levélpapírok, 
vonalzóit és rovatos papírok, 
rajzpapirok, Írógéppapírok, cso­
magoló és selyempapirok, má­
solópapírok, itató-pajiirok, szűrő­
papírok, torta- és befőző-papi- 
rok, könyvkötő-papírok és papir- 
különlegességek. Kártyapapirok.

Lemezpapirok minden súlyban, 
hangjegypapirok. Sorvezetek.

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 31, (saját ház).

Ajánlja modern gépekkel szakszerűen berendezett villám-motoros

KÖNYVNYOMDÁJÁT
mindenféle könyvnyomdái munkák, u. m. : müvek, füzetek, táblá- 
zalok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghívók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészítésére. Ajánlja továbbá

könyvkötészetét
honnan ízléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki

|HHEI
Irkák, füzetek.

jegyzetkönyvek, hangjegyfüze­
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
diszminták, szépirási és rond- 
jrási minták. Olcsó legyező-fal- 
rajzek. klozetpapirok, szivarka- 
hévely, szivarka s névjegytáreák 
Dohány- éssaivartárcák bőrből és 
fémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé 

_nynk_okniány es irománytáskák.

Acélirótollak, rondtollak, üveg­
tollák, tollszárak, disztollszárak. 
Iriiuok, lekete, színes és másoló 
ironok, notes-ironok, csavariro- 

^nok (cravonok),.zsebironok, ess. 
varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. kréták, iskolai, kávé­
házi és fajelző kréták, színes 
kréták. Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, színes, vegy és 
ruhajelző tinták, bélyegzőfesték.
tus, mézga. folttiszó, titbronz.

HEGEDŰ, hegedüvonó, burok, 
hegedű-iskola, hegedű-alkatré­
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek c. rlan- 
goló-s:pok és I riuitk. Mono­
grammok fehérnemű és levél­
pap irjelzésre. Kézi nyomda.— 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo 
mók, pecsétjegyek, pecsetviasz, 
festékpárnák, oslyák. Ajtótáblák 
és nevfoliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban.

A hazai és külföldi jeles Írók 
müvei, ifjúsági iratok és képes­
könyvek folvton vannan készlet­
ben. Teljes Magyar Könyvt&r“. 
A székelyudvarhelyi középisko­
lákban és a városi és megye 
elem’ népiskolákban hmzuiUt 
ban levő ÖSSZ6S tankönyvek rak­
tára. Szótárak, térképek, naptá­
rak, imakönyvek, albumok, em­
lékkönyvek. üzleti beíró könyvek 
főkönyvek,pénztárkönyvek, nap­
lók, jegyzőkönyvek, másoló­
könyvek, bevásárló könyvek 
zsebkönyvek (nőiesek , pénztár 
tömbök (Block), bárca és szel­

vénykönyvek.

Körzők,
vonalzók, háromszögek, szögmé­
rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 
deszkák, olaj-s zfesték minden 
színben. Ecsetek. Irodai és zseb­
tinta tartók, disztintatartók, toll - 
állványok, szivacs-csésze, iro­
ma ppák. Legjobb dörzsmézgák, 
guramiszalagok. — Rajzszögek, 
szőnyeg szegek, kapcsok stb

Betegh Pál könyvnyomtató és könyvkötö-í ntézete Székolyudvarhelyl.


